

**Краевое собрание «Моя профессия – мой выбор» для родителей
детей - инвалидов выпускных классов
«Услуги службы занятости гражданам с ограниченными возможностями
здоровья»**

20 марта 2015 года

г. Краснодар, ул. Красная, 76

Среди приоритетов работы службы занятости края - содействие трудоустройству граждан, имеющих ограничения по состоянию здоровья (инвалидов), в том числе несовершеннолетних от 14 до 18 лет. В своей деятельности по обеспечению занятости инвалидов органы труда и занятости края руководствуются законодательством о занятости населения, о социальной защите инвалидов в Российской Федерации, предусматривающих мероприятия по содействию занятости населения, о квотировании рабочих мест для граждан, испытывающих трудности в поиске работы.

В 2014 году в целях поиска работы в органы труда и занятости населения края обратилось 5632 инвалида (в том числе 115 детей-инвалидов). Всем обратившимся предлагается комплекс государственных услуг, с учетом рекомендаций органов медико - социальной экспертизы к профессиональной реабилитации инвалида.

Государственные услуги гражданам из числа инвалидов, в том числе несовершеннолетним от 14 до 18 лет, способным к труду, в соответствии с трудовыми рекомендациями, изложенными в индивидуальной программе реабилитации инвалида, предоставляют центры занятости населения в муниципальных образованиях, при личном обращении. Перечень и порядок получения государственных услуг, в том числе в электронном виде, размещен на официальном портале департамента труда и занятости населения Краснодарского края (работа-на-кубани.рф (www.kubzan.ru)) – далее портал департамента, в разделе «Государственные услуги», подразделе «Услуги гражданам».

Адреса, контактные телефоны и режим работы центров занятости можно также найти на портале департамента.

При личном обращении, услуги предоставляются гражданам, зарегистрированным в целях поиска подходящей работы или в качестве безработных, в установленном порядке.

Постановка на регистрационный учет в целях поиска подходящей работы осуществляется центром занятости населения по месту обращения гражданина, при предъявлении следующих документов:

- а) паспорта гражданина Российской Федерации;
- б) для граждан, относящихся к категории инвалидов, - индивидуальной программы реабилитации инвалида, выданной в установленном порядке и содержащей заключение о рекомендуемом характере и об условиях труда.

Постановка на регистрационный учет безработных граждан (с выплатой пособия по безработице), осуществляется центром занятости населения по месту жительства гражданина. Для этого граждане, зарегистрированные в целях поиска подходящей работы дополнительно представляют следующие документы:

а) трудовая книжка и справка о среднем заработке за последние 3 месяца по последнему месту работы (для ранее работавших);

б) документ об образовании (для ранее не работавших), документы, удостоверяющие профессиональную квалификацию (при наличии).

Решение о признании гражданина, зарегистрированного в целях поиска подходящей работы, безработным принимается органами службы занятости по месту жительства гражданина не позднее 11 дней со дня предъявления органам службы занятости указанных документов, при невозможности предоставления подходящей работы. Безработными не могут быть признаны граждане, не достигшие 16 летнего возраста.

Содействие гражданам, относящихся к категории инвалидов, в трудоустройстве осуществляется центром занятости населения на основании сведений работодателей о потребности в работниках, накапливаемых в банке вакансий, с учетом рекомендаций о противопоказанных и доступных условиях и видах труда, указанных в индивидуальной программе реабилитации инвалида.

На портале департамента можно получить государственные услуги службы занятости в электронном виде. Для этого необходимо зарегистрироваться в «Личном кабинете». Среди услуг:

- Содействие гражданам в поиске подходящей работы. В разделе «Занятость населения > Гражданам: вакансии, консультации» можно самостоятельно ознакомиться с вакансиями в организациях края и отправить свое резюме, как «отклик на вакансию». Также после регистрации в «личном кабинете» можно подписаться на рассылку вакансий в разделе «Мои сервисы».

В случае регистрации в качестве соискателя работы на сайте «Работа в России» (www.trudvsem.ru, в разделе «Трудоустройство инвалидов») будет предоставлен доступ в личный кабинет, где имеется возможность создать резюме и поместить дополнительную информацию о себе. Работодатели, заинтересовавшиеся резюме, могут отправлять письма на электронный адрес соискателя непосредственно с портала «Работа в России»;

- Информирование о положении на рынке труда в Краснодарском крае (осуществляется в автоматическом режиме);

- Организация проведения оплачиваемых общественных работ (результат услуги – получение перечня вакансий (отсутствие вакансий));

- Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, с выплатой к заработной плате материальной поддержки из средств краевого бюджета, в период временных работ (результат услуги – получение перечня вакансий (отсутствие вакансий));

- Профессиональная ориентация в целях выбора сферы деятельности или профессионального обучения - одна из самых востребованных услуг службы занятости (Результат услуги: выдача заключения содержащего рекомендуемые виды профессиональной деятельности).

Вам, родителям, и вашим детям очень важно знать, что в процессе своей профессиональной деятельности каждому человеку приходится иметь дело с техникой, инструментом, людьми, расчетами или природой и т.д. все это является предметом труда.

По предмету труда можно выделить 5 типов профессий:

Тип «человек - человек»

Тип «человек - техника»

Тип «человек – знаковая система»

Тип «человек – художественный образ»

Тип «человек природа»

Профориентация и поможет определить, в какой сфере ребенок может стать профессионально успешным.

Дело за родителями. По большому счету, будущую профессию своим детям выбираете вы. И неважно, будет ваш ребенок квалифицированным программистом, разработчиком сайтов или бухгалтером, главное, чтобы он был востребован (*более подробная информация в Приложении*).

Все государственные услуги предоставляются бесплатно.

В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 24.11.1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» индивидуальная программа реабилитации инвалида является обязательной для исполнения органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также организациями независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, включая органы службы занятости.

«Закон о занятости населения в Российской Федерации» от 19.04.1991 №1032-1 устанавливает дополнительные гарантии занятости для инвалидов, в том числе путем создания дополнительных рабочих мест для инвалидов и установления квоты для приема на работу инвалидов.

С 2000 года в крае реализуется Закон Краснодарского края от 8 февраля 2000 года № 231-КЗ «О квотировании рабочих мест в Краснодарском крае». Согласно ст. 5 Закона о квотировании ежегодно органы местного самоуправления на основании данных о численности работников в организациях, полученных от органов государственной статистики, с учетом предложений органов социальной защиты населения, управления образования, здравоохранения, по делам молодежи, органов внутренних дел, общественных организаций инвалидов городов и районов края определяют перечень организаций, для которых вводятся квоты.

В 2014 году для инвалидов установлено 16129 квот (в том числе работодателям с численностью от 35 до 100 работников и свыше 100 работников). По данным работодателей на квотируемых рабочих местах работало 13669 инвалидов.

В 2014 году центрами занятости населения было трудоустроено 2135 инвалидов (из них 88 детей-инвалидов), в том числе в рамках временного трудоустройства несовершеннолетних – 80 человек. Услугу по профессиональной ориентации получили 145 детей-инвалидов. Они прошли компьютерное тестирование и получили индивидуальные рекомендации о своих профессиональных предпочтениях. Краткосрочное обучение (с выплатой стипендии в период обучения) прошли 6 безработных детей-инвалидов, в возрасте от 16 до 18 лет и получили профессию «Оператор ЭВМ», «Парикмахер» и «Штукатур».

